

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полянского Сергея Николаевича «Направления совершенствования инновационной политики в современной России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Выбранная С.Н. Полянским тема научного исследования является, безусловно, актуальной как в теоретико-методологическом, так и в практическом плане. Актуальность темы исследования обуславливается тем, что вопросы совершенствования инновационной политики России являются наиболее приоритетными в условиях признания инновационного пути развития экономики страны в качестве основного направления, способствующего решению многих социально-экономических проблем в долгосрочной перспективе, и обеспечивающего повышение результативности его реализации.

Несмотря на сложность поставленной цели исследования, автору, на наш взгляд, удалось развить теоретический аппарат исследования в области совершенствования инновационной политики России, что позволило теоретически обосновать существующие проблемы в области инновационной политики, а также разработать практические рекомендации в направлении совершенствования инновационной политики с целью их решения.

В первой части автореферата, посвященной общей характеристике работы, автор четко обосновал актуальность темы, сформулировал цель и основные задачи диссертации, обозначил методы исследования. Представляется обоснованным выбор объекта и предмета, а также обозначенной цели и задач исследования.

При проведении диссертационного исследования использовался комплексный подход, интегрировавший применение следующих общенаучных методов и приемов: системного и экономического анализа, синтеза, сравнения, логической и статистической аппроксимации, индукции и дедукции, метода аналогии, что в совокупности позволило обеспечить обоснованность разработанных выводов и предложений.

Цели и задачи диссертационного исследования соответствуют кандидатскому уровню и в своей совокупности нацелены на достаточно подробное решение изучаемой проблемы.

Особый интерес, как это следует из текста автореферата, представляет практическая направленность проведенного исследования. Основные выводы и рекомендации по направлениям совершенствования инновационной политики в современной России могут применяться в деятельности органов государственной власти различного уровня.

Выявленные преимущества и недостатки основного инструментария, обеспечивающего в настоящее время реализацию инновационной политики в России, применимы при совершенствовании организационно-методического обеспечения реализации инновационной политики государства.

Разработанный индекс инновационного развития экономики России может быть применен органами государственной статистики при совершенствовании существующих методов оценки инновационного развития экономики страны.

Комплекс направлений и мер по повышению результативности инновационной политики России служат организационно-методической основой совершенствования инновационной политики страны.

Как видно из автореферата, диссертантом проведена значительная аналитическая и исследовательская работа, обоснованы и сформулированы выводы и предложения.

Автором выявлен характер инновационного развития России на основе сравнительного анализа динамики роста макроэкономических показателей с показателями инновационно развитых стран; выявлены проблемные зоны в структуре хозяйственных взаимоотношений инновационной системы и определены факторы низкой результативности реализации инновационной политики страны; выявлены преимущества и недостатки применяемого в России инструментария реализации инновационной политики страны; разработана методика расчета индекса инновационного развития экономики России и произведена его оценка; предложен комплекс направлений и мер по повышению результативности инновационной политики России.

Выносимые на защиту положения представляют научный и практический интерес, так как эти вопросы сегодня являются проблемными и требуют соответствующего решения.

В качестве замечаний стоит отметить, что в автореферате не раскрывается в полной мере вопрос методологии расчета индекса инновационного развития экономики России.

В целом содержание автореферата дает все основания, чтобы сделать вывод о том, что диссертационная работа является самостоятельным научным исследованием, выполнена на высоком теоретическом и практическом уровне, определяется научной новизной и соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Полянский

Сергей Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Попкова Елена Геннадьевна
400005, Россия, г. Волгоград, пр. Ленина, 28
+7 (8442) 24-84-78
210471@mail.ru

Генерал

Волгоградский государственный технический университет
Доктор экономических наук, профессор кафедры мировой экономики и экономической теории
Докторская диссертация – по специальностям: 08.00.01 Экономическая теория, 08.00.14 Мировая экономика

Подпись *Е.Г. Попковой*
УДОСТОВЕРЯЮ 18.06.2015
Нач. общего отдела *И.И. [подпись]*
(подпись)

